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Matematyczne metody �zyki II

Zestaw 1

1.0 Prosz¦ obliczy¢

(a) ln−1,

(b) ln i,

(c) ii,

(d) (1 + i)i.

1.1 Prosz¦ znale¹¢ górne ograniczenie na moduª z wyra»enia 3z2 + 2z + 1 pod
warunkiem, »e |z| = 1.

1.2 Prosz¦ znale¹¢ górne ograniczenie na odwrotno±¢ moduªu z wyra»enia z4 −
5z2 + 6 pod warunkiem, »e |z| = 2.

1.3 Prosz¦ zbada¢, które z nast¦puj¡cych granic istniej¡

(a) limz→1(1− z∗)/(1− z),

(b) limz→1 z/(1 + z∗),

(c) limz→0[(z
∗)2 − z2]/z.

1.4 Prosz¦ wyznaczy¢ cz¦±¢ rzeczywist¡ i cz¦±¢ urojon¡ funkcji zespolonej

(a) f(z) = [(2− i)z2]/2,
(b) f(z) = (1 + z)/(1− z),

(c) f = ch(z),

(d) f(z) = tg(z),

(e) f(z) = ez.

1.5 Prosz¦ sprawdzi¢ ci¡gªo±¢ funkcji zespolonej f(z) w zbiorze liczb zespolonych

(a) f(z) = e1/z,

(b) f(z) = [z/z∗ − z/z]/(2i),
(c) f(z) = (1 + z)/(1− z).

1.6 Prosz¦ znale¹¢ zbiór punktów Ω na pªaszczyznie w, na który funkcja w = f(z)
przeksztaªca zbiór punktów speªniaj¡cych warunki

(a) f(z) = 3z, Ω = {z ∈ C : 2 6 Re{z} < 3},
(b) f(z) = iz + 4, Ω = {z ∈ C : −1 6 Im{z} < 2},
(c) f(z) = z + 2− i, Ω = {z ∈ C : |z| 6 1},
(d) f(z) = z2, Ω = {z ∈ C : 1 6 |z| 6 2 i π/4 6 arg{z} 6 3π/4},
(e) f(z) = ez, Ω = {z ∈ C : 0 6 Re(z) 6 1}.
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